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Procès-verbal 
InterAgir Centre-Sud 
Le 1er novembre 2022 

9 h 30 à 11 h 30 
 
Présence : Loubna Moric (Centre pour l’enfant et la famille- Hamilton), Christina Clark (La boîte à soleil, Niagara), Tina Lee (Centre de leadership 
les Coccinelles), Alyssa Marion & Medginie Guiteau (Garderie des Lutins de Kitchener), Mélanie Robitaille (Les Coccinelles Zélées), Karima Sidi 
Mammar (Conseil scolaire Viamonde), Angélique Marchetti (Conseil scolaire MonAvenir), McColm, Kathleen (Ministère), Sébastien Laperrière (La 
Cité), Sylvie Charron, Elise Robitaille, Annie Brook, Véronique Émery, Sylvie Gravelle (AFÉSEO) 
 

   

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 
1. Ouverture de la séance  
 

Tour de table pour souhaiter la bienvenue aux nouveaux participants.  

2. Lecture de l’ordre du jour  Puisque Kathleen doit nous quitter plus tôt, on met le point #7 en priorité. 
 

3. Déclaration de conflits 
d’intérêts 

Si des décisions sont prises en ce qui a trait aux services de l’AFÉSEO, ses employés devront se retirer. On précise aussi qu’en tout temps 
durant la réunion, on peut signaler un conflit d’intérêts si la discussion porte sur un autre rôle qu’un membre pourrait jouer (à titre de 
bénévole ou en tant qu’employé) et qui pourrait affecter la prise de décision. 
 

4. Lecture du procès-verbal de 
la dernière réunion 

Aucun changement  

5. Suivi de la table provinciale 
du 22 septembre 2022 

 

➢ Pour les nouveaux membres qui se joignent au groupe, on explique ce qu’est le réseau 
InterAgir :  
o Regroupement de 7 tables au réseau, chacune représentant une région spécifique 

en Ontario 
o De ces tables 2 à 3 représentants se regroupent pour former une grande table 

provinciale afin de prendre des décisions à l’échelle provinciale. 
- Mélanie Robitaille précise qu’elle ne pourra pas participer à titre de 

représentante à la table provinciale. 

➢ Suivi de la table provinciale : 
o Lancement des sites Web de chaque région 
o On a partagé les bons coups et bonnes pratiques de chaque réseau.  

Sylvie Gravelle : ajuste le budget pour avoir un 
budget de déplacement. 
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o Les rencontres avec les municipalités ont eu un effet bénéfique pour plusieurs 
régions et on a précisé qu’il y a grand besoin d’appui pour le réseau du Centre-
Sud.  

o Valorisation de la profession, pénurie du personnel et rétention du personnel 
o Les réseaux de l’Est et du Sud-Est lancent un projet de promotion de la profession 

qui s’adresse aux enfants de la 3e et 4e année. Si vous souhaitez utiliser les 
capsules qui seront créées en appui à ce projet, elles seront disponibles sur le site 
Web https://inter-agir.ca/ aussitôt terminé. 

o La planification stratégique provinciale aura lieu le 29 novembre 2022 en mode 
virtuel et les 28 février et 1er mars 2023 en personne. Une invitation visant à faire 
participer 2 membres par région sera envoyée par courriel. La table provinciale 
assumera toutes les dépenses, cependant les déplacements devront être payés 
par les régions elles-mêmes. 
 

6. Coordination du réseau  
 

➢ Présentation de Donna-Lise Lamothe « La reconnaissance du territoire » 
Vous référer au document disponible dans l’espace de formation MAPPE.  
Reconnaissance des territoires AFÉSEO 
Nous sommes tous des gens issus de traités 

o Donna-Lise nous explique le processus de la reconnaissance du territoire et des 
réflexions qui y sont associées pour la création d’un énoncé par région. 

o La reconnaissance du territoire doit être personnelle et doit nous appartenir pour 
que nous puissions nous y identifier. 

o Elle doit refléter la reconnaissance, les coutumes et l’histoire. 
o Lors d’une rencontre virtuelle, deux bonnes pratiques consistent à reconnaître le 

territoire où l’on est physiquement et à reconnaître les territoires des gens qui 
sont ailleurs en province. 

o On soulève l’importance de signaler qu’il est accepté d’inclure la francophonie 
dans la reconnaissance des territoires. 

 
➢ Co-présidence : 

Véronique et Annie quittent leurs postes de co-présidentes, 2 nouvelles co-présidentes sont 
recherchées pour prendre la relève. De plus, nous avons besoin de 2 ou 3 représentants 
pour siéger à la table provinciale : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Loubna Moric :  
Contacter Mme Sandra Noël, de la région du 
Niagara pour qu’elle se joigne à la table. 
 
Annie Brooks et Véronique Émery : 
Réviser la liste des membres une dernière fois 
avant de quitter la co-présidence. 

https://inter-agir.ca/
https://view.genial.ly/620536996c016d00116772c1/presentation-presentation-des-territoiresrencontreprovincial
https://www.youtube.com/watch?v=DAc8aeeNklg


   RÉUNION DU RÉSEAU INTERAGIR DU Centre-Sud 

 Halton, Waterloo-Kitchener, Wellington, Dufferin, Brant, Haldimand-Norfolk, 

Hamilton-Wentworth, Niagara. 
 

    Mise à jour le 1er novembre 2022 

o Plusieurs organismes de la liste des membres ne se présentent plus aux 
rencontres depuis très longtemps. Il est impératif de revoir la liste et de la mettre 
à jour. 

o Sébastien soulève qu’à la table où il siège, l’on intègre des membres anglophones 
en organisant 2 rencontres bilingues pour inclure les gestionnaires des services 
municipaux regroupés (GSMR). D’autres tables régionales adoptent aussi cette 
pratique. Inclure et collaborer avec les gestionnaires des services municipaux 
regroupés (GSMR) des régions est un atout positif et bénéfique, surtout lors de la 
planification stratégique. 
 

- Mélanie Robitaille propose sa candidature à titre de co-présidente. 
- Tina Lee propose sa candidature à titre de représentante à la table provinciale. 
- Christina Clark propose sa candidature en tant que représentante suppléante à la 

table provinciale. 
 

➢ Revoir les termes de référence : 2022-2023 
o Ceci est reporté. Le tout sera révisé suite à la planification stratégique provinciale. 

 
➢ Plan de travail : 

o Lancement du site Web Centre-Sud : le 9 novembre 2022 

o Le 9 novembre, vous recevrez un courriel qui inclut un code QR. Ce code vous 

permettra de vous inscrire à la page Facebook afin de partager les informations de 

votre organisme. 

Sous-comités : on a relancé l’invitation visant la création de sous-comités pour guider la 
discussion quant aux 3 sujets proposés : nous n’avons pas eu de réponse. 

- Étude de livre : le réseau du Centre fait l’étude du livre « Parents efficaces ». Une 

présentation PowerPoint a été créée par le réseau du Centre qui peut être utilisée 

pour faciliter l’étude du livre. 

- Ressource : on propose de payer le coût de membriété relatif à la participation à 

Storypark. 

On soulève que le personnel est débordé et n’a pas le temps de faire de la lecture ou de 
suivre d’autres formations.  

 
Sylvie Gravelle : 
Envoyer un courriel aux membres indiquant 
qu’une 2e personne est recherchée à titre de 
co-présidente.  
Ann Lambert ne pourra plus siéger aux 
rencontres provinciales, mais reste à la table 
Centre-Sud. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Un sous-comité avec Annie, Véronique et 
Mélanie est formé : 
 
Sylvie Gravelle : 
Composer un courriel offrant aux membres de 
recevoir un panier de matériaux polyvalents en 
incluant la liste des matériaux.  
Les membres devront répondre d’ici la date 
butoir afin de le recevoir. 
Elle envoie aussi une liste de matériaux 
polyvalents à titre d’exemple. 
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o On propose et on retient d’investir dans un panier de matériaux polyvalents. Ceci 

serait en lien avec la formation intitulée « Amusons-nous à l’extérieur » à laquelle 

plusieurs centres ont participé et qui vient justement de se terminer. Le panier 

pourrait être personnalisé au nom de l’éducatrice selon le groupe auquel elle est 

rattachée. 

o On propose d’envoyer un courriel aux membres de la liste. Le message précisera 

que le réseau InterAgir Centre-Sud a un budget disponible pour leur offrir un 

panier de matériaux polyvalents. Pour obtenir le panier, ils doivent répondre au 

courriel en précisant leur choix. Ceci servirait à mousser l’intérêt des membres à 

vouloir participer aux rencontres. 

7. Mise à jour du Ministère Kathleen McColm : 
o Aujourd’hui, c’est la dernière journée durant laquelle les exploitants de services de garde peuvent signaler leur intérêt à vouloir se 

joindre au programme SPAGJE. 
o Réduction des frais de garde de 50 % pour les enfants de moins de 6 ans. 
o Il y aura du financement supplémentaire en 2023 pour soutenir l’augmentation des salaires du personnel éducateur. 
o Un guide pour les municipalités sera lancé dans les prochaines semaines. 
o La semaine dernière, 86 % des exploitants s’étaient déjà inscrits et le Ministère s’attend à un pourcentage encore plus élevé d’ici le 

4 novembre 2022. 
o On ne sait pas s’il y aura d’autres occasions de s’inscrire pour l’année prochaine et ce, après la date butoir d’adhésion au programme 

SPAGJE du 1er novembre 2022. Par ailleurs, les parents n’auront pas accès au remboursement de frais de garde rétroactivement au 
mois d’avril 2022 si le service de garde ne s’est pas inscrit. 

 

8. AFÉSEO : Projets 
 

➢ Formation par le jeu disponible sur l’espace de formation MAPPE. Cette formation est offerte aux dirigeants qui pourront ensuite l’offrir 

eux-mêmes aux membres de leur personnel. 

➢ Une rencontre provinciale est prévue pour présenter Storypark https://fr.storypark.com le 15 novembre 2022. 

9. Présentation des activités et 
accomplissements des 
régions 
 

Sébastien Laperrière de la Cité ira visiter les centres en personne au cours des prochains mois. 

10. Points saillants à partager au 
réseau provincial 

 

Nous avons manqué de temps pour traiter de ce point. 

https://fr.storypark.com/
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11. Date des prochaines 
rencontres pour l’année 

Prochaine rencontre de 10 h à midi : 
➢ Le 15 février 2023 

 

12. Levée de réunion Levée de la réunion : 11 h 39 
Merci à tous d’avoir participé ! 
 

 

 


